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[bookmark: _Hlk51176220]Svar på fråga 2020/21:3234 av Håkan Svenneling (V) Kvinnliga migrantarbetare i Mellanöstern 
 
Håkan Svenneling har frågat mig vilka åtgärder jag vidtar för att skydda och stärka migrantarbetare i världen, i synnerhet den stora gruppen av kvinnor i Mellanöstern, och vad mer Sverige bör göra inom den feministiska utrikespolitiken.

Jag delar frågeställarens oro över den utsatthet migrantarbetare, inte minst hushållsarbetare som ofta är kvinnor, kan befinna sig i och att mänskliga rättigheter i arbetslivet behöver stärkas globalt. Internationella arbetsorganisationen ILO beräknar att ungefär 164 miljoner människor i världen är migrantarbetare. ILO:s konvention 143, som Sverige ratificerat, slår fast att samtliga arbetstagare har grundläggande rättigheter oavsett migrationsstatus. Sverige har även ratificerat ILO:s konvention 189 om anständiga villkor för hushållsarbetare. Genom att ställa oss bakom dessa ILO-instrument har Sverige åtagit sig att tillämpa dessa konventioner.
Genom stöd till ILO verkar Sverige internationellt för att skapa bättre villkor för migrerande arbetstagare, inklusive hushållsarbetare, och genom det svenska utvecklingssamarbetet stöttas fackföreningar i hela världen.
Regeringen har i år stärkt arbetet med fackliga rättigheter och mänskliga rättigheter i arbetslivet inom ramen för demokratisatsningen. Våra utlandsmyndigheter uppmanas att fördjupa arbetet med dessa frågor, vi fortsätter att belysa frågorna i regeringens årliga rapporter om mänskliga rättigheter, demokrati och rättsstatens principer och vi genomför fortbildningsinsatser i utrikesförvaltningen för att stärka kompetensen på området. 
Inom ramarna för den feministiska utrikespolitiken verkar regeringen för kvinnors aktörskap och rättigheter på arbetsmarknaden. Under 2021 har arbetet tagits vidare i ljuset av covid-19:s konsekvenser och inriktas bland annat på att främja kvinnors deltagande i processer som syftar till social dialog samt att verka för att kvinnor finns representerade bland arbetsmarknadens parter, inklusive i egenskap av fackliga företrädare, samt genom det globala partnerskapet Global Deal som initierats av Sverige i samarbete med OECD och ILO. Arbetet bedrivs även i den globala koalitionen för ekonomisk jämställdhet där Sverige och OECD har delat ledarskap.
[bookmark: _Hlk75166857]Regeringen tar regelbundet upp mänskliga rättigheter i arbetslivet i våra bilaterala kontakter med länder i Mellanöstern. Detta har skett vid flera tillfällen det senaste året. Samtidigt kan vi notera att en viss positiv utveckling har skett i regionen under de senaste åren. Även om utvecklingen är långtifrån tillräcklig är det en trend som bör uppmuntras. 
Stockholm den 23 juni 2021

Ann Linde
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